

# “灭门”车祸

## 核心报道

一场车祸，瞬间夺去了65岁的王元法一家三代5条人命。2月5日下午4时许，福建南惠高速惠安段发生惨烈一幕——一辆载有祖孙三代一家6口的小轿车，突然撞向路中绿化带的防护栏，5人当场死亡，其中包括年仅13岁和6岁的小姐弟。

唯一幸存者王元法介绍，事故原因可能是小车突然爆胎引起的。

目前，具体事故原因，泉州高速交警正在调查中。

时间：2月5日下午4时许  
地点：福建南惠高速惠安段  
伤亡：祖孙三代6口5人死亡  
原因：可能是突然爆胎撞上护栏



事发现场，小轿车被护栏斜劈成两半，汽车零件散落一地。

# 高速突然爆胎 四代同堂瞬间少了5个

## 进香回家途中发生车祸 疑轿车爆胎撞护栏引起

### 【现场】车被防护栏“劈成”两半

5日晚6点，记者赶到现场，只见南安往惠安方向，双向4车道，路段平坦，中间是一道1米见宽的绿化带，绿化带被防撞柱、护栏围住。冲撞现场，三根防撞柱倒塌，片状的护栏也被撕裂一道口子，护栏带有血迹，车零件散落一地，地上留有四处尚未清理干净的血痕。一辆轿车从车头开始，被护栏斜劈成两半，车头的壳子、车牌散落在10米开外。据了解，死者大多身首异处，车上还有两个小孩。

据现场民警介绍，下午4时08分，接到一路过驾驶员报警称，有一部轿车发生单方碰撞护栏事故，车上可能有人员伤亡，具体情况不详。泉州高速交警支队三大队民警及120急救中心赶赴现场救援，发现现场5人死亡，1人伤。接到报告后，泉州高速交警支队立即启动应急预案，组织人员赶赴现场抢救。

### 【伤者】快到家门口时，突然爆胎

在惠安县医院，记者见到伤者，也是唯一幸存者王元法。CT拍片显示，王元法内脏没有受伤，头部没有脑出血，暂无生命危险，不过颈椎受伤，是否引起瘫痪，医生称不好说。

王元法称，他们一家6口人，5日上午9点多从老家出发，到市区关帝庙进香拜佛，求保佑老人身体健康、儿子事业发达、孙子们头脑聪明、学业有成，一家人有说有笑的，送13岁孙女到惠安县城办理开学报到的相关手续后，一家人上高速公路回老家，快到家门口了，“当时，车子突然爆胎，失控撞上护栏后，我眼前一黑，等醒来时却发现……”

### 【背后】进完香打算过两天去广东

王元法的家，一栋4层砖石结构的民房，坐落在惠安县净峰镇墩南村斗尾港方向的村道边。昏黄的路灯下，他家的房子外墙整整齐齐地贴满了崭新的瓷砖。村邻们说，王元法是开拖拉机的，在广东做建筑生意的大儿子王国喜，这些年赚了不少钱，盖房、置办家产，2009年还花20万元买了一辆轿车。出事的就是这辆车。

王国喜今年38岁，妻子黄素芽37岁，13岁的女儿王文慧在惠安县城读书，6岁的儿子王博林在当地一家幼儿园读大班，母亲陈亚华今年60岁。在广东做了十多年生意的王国喜，每年都是春节回家。原本，他打算带家人进完香后，过两天再回广东。

王国喜的堂弟王国忠说，当天上午，王国喜开车，带上父母还有妻子儿女6人，一起去泉州市区关帝庙进香。当天下午，亲人突然接到警方电话，称一家子出车祸了，除老父亲王元法外，其余5人当场死亡。



### 【悲情】

## 幸福的四代同堂少了5个人

“前一天这个时候，他们一家人还在一起吃饭，然后泡茶看电视聊天。”站在王元法家的客厅里，王国忠指着两辆小自行车说，这是王文慧、王博林的车，每次从学校回来，王文慧就带弟弟一起骑车到外面玩耍，相互追着，院子里都是他们姐弟俩的嬉笑声。

家庭的欢乐、孩子们的笑声，就被这场突如其来的车祸打断了。王元法87岁的老母亲陈阿婆坐在椅子上

上，哭得浑身颤抖，连水都喝不下，旁边的一碗稀饭已发凉。陈阿婆说，她有5个儿子，王元法是她们的二儿子，孩子们都是她看着长大的，幸福的四代同堂，怎么一下子就少了5个人呢？“白发人送黑发人，我心里实在痛苦、难受，想不到啊。更惨的是，孙子阿喜（王国喜）一家四口全没了，怎么会这样呢，怎么会呢，他开车很小心的……”

■据海峡都市报

### 【微博互动】

## 本报新浪腾讯微博发起“微调查” “哪种车最结实，防撞性能更好？”

现在买车的家庭越来越多了，安全驾驶、小心驾驶事关我们和我们亲朋好友的生命财产安全，但车的防护性能、车体的设计、结实度等等也很重要。

2月6日，三湘都市报新浪和腾讯微博发起“微调查”：您认为哪款车开起来更让人放心，哪种车更结实可靠，防撞性能更好？请登录新浪和腾讯微博@三湘都市报，大家交流一下吧，这是一种提醒也是一种参考，或许能让车祸少一些呢！

### 【服务提醒】

## 高速爆胎怎么办？别踩死刹车

遇到爆胎千万不要惊慌，切记不要踩死刹车。因为突然的制动会破坏车轮的平衡状态，车子极易出现打转、失控的情况。双手应紧握方向盘，尽可能地控制车辆，并尽量轻踩制动踏板，避免车头部分承受太大的作用力。如果后轮爆胎，汽车的尾部会有不规则的剧烈摆动。驾驶者需保持镇定，不能踩死刹车，双手紧握方向盘，保持汽车直线行驶。此外，最好使用点刹将汽车重心前移，尽量使完好的前轮胎受力，减轻爆裂的后轮胎承受的负荷。

如果轮胎完全爆裂，应该尽快停车，以免轮胎受压过重而变形损坏，原地换胎或者就近求援是最好的解决办法。当轮胎被钉子、硬物扎破而慢泄气时，如果足够坚持行驶一段路程，则可以到附近的汽车修理厂完成换胎；如果泄气速度较快，则最好找一个安全的地方停车，自行换上备胎或者等待救援。

## 轮胎如何保养？看花纹测胎压

避免轮胎突然爆裂发生事故，平时对轮胎的定期保养、检查就显得十分重要。

首先是检查轮胎花纹的磨损情况。没有花纹的轮胎，其抓地力、排水性会有所下降，应更换新轮胎。

其次应检查轮胎有无破损。胎面是否扎钉或者被硬物划伤，还要仔细检查是否有嵌在胎面里的钉子、铁屑、玻璃碎片等硬物。

四轮定位、轮胎换位要记牢。在行驶中，如果发现转向沉重、发抖、跑偏等情况，就需要做四轮定位了。由于各轮胎工作条件和负荷不相同，驱动轮负荷要大于非驱动轮，再加上因靠右侧行驶右轮负荷大于左轮，所以当汽车行驶一定里程后，不同部位的轮胎在疲劳和磨损程度上就会出现差别。因此，应按汽车保养规定及时进行轮胎换位。

科学测量胎压很重要。正确测量胎压的做法是使用胎压表测量，至少每月一次。胎压不是越充足就越好。过于充足，胎面的磨损就会更快，抓地力降低，也会使胎面脱落以及花纹沟底龟裂。相反，胎压不足则会导致轮胎过热，胎肩及胎壁挤压龟裂，甚至影响操控。 ■本报综合

